

జయహారైశు

సంపుటి 31 సంస్థాపకులు : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు సంపాదకుడు :: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి సంచిక 47

ఆంధ్రముఖ్యమంత్రిగా శ్రీ కాసు బ్రహ్మానందరెడ్డి సత్యనారాయణరాజు ప్రయత్నం: సంజీవరెడ్డిగారి విముఖత?

అల్లూరువారికి తిరుగా రాష్ట్రంతో సంబంధంలేని అఖిలభారత కాంగ్రెస్ కార్యదర్శిత్వం?

రాష్ట్రకాంగ్రెస్ కు శ్రీ సంజీవయ్యచేత ఒప్పించుటకు తీవ్రకృషి (మా హైదరాబాద్ విలేజ్)

ఆగ్రవాసుకులతో సంక్రమింపులకు ఢిల్లీకి పోయిన ముఖ్యమంత్రి శ్రీ సంజీవరెడ్డిగారు మంగళవారం సాయంత్రం యిచ్చుటకు చేరారు. ఢిల్లీలో సోమవారం రాత్రి సంజీవరెడ్డిగారు ఆగ్రవాసు శ్రీ న ప్రూత్ విందార గింపి, ఆంధ్రకు సంబంధించిన విషయాల్లో తనకు పూర్తి స్వేచ్ఛ వుంటుందనే హామీతో, కాంగ్రెస్ అధ్యక్షతను అంగీకరించినట్లు తెలుస్తున్నది. ఆ తర్వాతనే శ్రీమతి ఇందిరా గాంధీ, శంకు, మొరార్జీ ప్రభృతులు సంజీవ రెడ్డిగారిచేతను నూదిస్తూ నామి నేపథ్య ప్రకం దాఖలు చేయడం జరిగిందట. కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులుగా శ్రీ సంజీవరెడ్డిగారు ఏకగ్రీవంగా ఎన్నిక కాగలరనేది తర్కం.



శ్రీ బ్రహ్మానందరెడ్డి

సంజీవరెడ్డిగారు కాంగ్రెస్ అధ్యక్షతను స్వీకరించే పదకొండాలో, ఆంధ్ర ముఖ్యమంత్రి ఎవరనే ప్రశ్న వుండుచున్నది. శ్రీ అల్లూరు సత్యనారాయణరాజుగారు యీ పదవిని ఆశక్తున్నారని అంటున్నారు. కాను రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ అధ్యక్షతను స్వీకరించబోవడం లేదని శ్రీ సత్యనారాయణరాజుగారు పాల కొల్లూలో ప్రకటించడం దీనిని గృహతర్కస్తున్నది. కాని ముఖ్యమంత్రిగా శ్రీ సత్యనారాయణరాజుగారి అభ్యర్థిత్వంపట్ల శ్రీ సంజీవరెడ్డిగారు సుముఖులుగా వున్నట్లులేదు. ఈ పదవికి ఆర్థికమంత్రి శ్రీ కాసు బ్రహ్మానందరెడ్డిగారిని నిర్ణయించడం ఖాయమని చెప్తున్నారు.

రాజుగారు దీనిని నిరాకరించారు. పర్యవారాయణరాజుగారు యీ వైఖరి సంజీవరెడ్డిగారి అనుచరులలో తీవ్రస్వతిరేఖావాదాన్ని కల్పించినట్లున్నది. రాజుగారిని బలహీనతనడం ఆపవలసినే నూచుకుడా సంజీవరెడ్డిగారి అనుచరులనండి వచ్చినట్లు చెప్పుకుంటున్నారు. కాని పరిస్థితులు బలబలాల ప్రధర్వన వరకు పోవనే చెప్పవచ్చు.

శ్రీ సత్యనారాయణరాజుగారిని తిరుగా అఖిల భారత కాంగ్రెస్ కార్యదర్శిగా తీసుకోవడం ద్వారా, వారిని రాష్ట్ర రాజకీయాలకు దూరంజేయాలనేది శ్రీ సంజీవరెడ్డిగారి ఆలోచనగా కనబడుతుంది.

రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ అధ్యక్షతను స్వీకరించవలసిందిగా అందరూ మంత్రి సంజీవయ్యగారిని బలవంతం చేసుకున్నట్లు తెలుస్తున్నది. ముఖ్యమంత్రిత్వం విషయంలో తేరసారాలు పొగించుటకు కాబోలు, శ్రీ సత్యనారాయణ

రివిన్యాసం శ్రీ కొండా వెంకటరంగా రెడ్డిగారికి ముఖ్యమంత్రి కావాలనే వుద్దేశ్యం తోపాటిదు. వారు ఆ పుస్తక ఆంధ్రకాసు సభ్యులను కడలింది మాన్యుట్లున్నది. కాని వారి ప్రయత్నం కొనసాగిపోవచ్చు.

భావ తరంగాలు

**** మా రాజకీయ పరిశీలకుడు ****

కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులుగా శ్రీ సంజీవరెడ్డి

శ్రీ సంజీవరెడ్డిగారు అఖిలభారత కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు కావడం ఖాయమై పోయింది. ముఖ్యమంత్రిత్వాన్ని వదలుకొని అధ్యక్షతను స్వీకరించుటకు ఢిల్లీలో సమ్మతి తెలిపినవారు. శ్రీమతి ఇందిరాగాంధీ, శంకు, మొరార్జీదేకాయ ప్రభృతి ఆగ్రవాసులు సంజీవరెడ్డిగారి చేతను ప్రతిపాదిస్తూ నామి నేపథ్య ప్రకం దాఖలు చేశారు. 25 తేదీలోగా మరొక నామి నేపథ్య లేకుంటే, సంజీవరెడ్డిగారి ఎన్నిక ఏకగ్రీవంగా జరుగుతుంది. ఇంకొక నామి నేపథ్య వుండడం తే యిట్లుటివరకు అనుకుంటున్నారు.



వారు ప్రకటించిన తేదు. శ్రీమతి నుచేత వాలకాలంగా ఆఖిల భారతరాజకీయాలలో ప్రముఖంగా వుంటూ వున్న వ్యక్తి అని, అందరి గౌరవప్రస్తుత యాగొన్న వ్యక్తి అని, సమ్మతి విభావనీగల వ్యక్తి అని వీరి అభిప్రాయం. ఈమె అయితే సంజీవరెడ్డికి బలమైన ప్రత్యర్థిగా వుంటుందనేది గూడా అభిప్రాయమట. కాని నుచేత

కాని ఉత్తర దేశీయులలో, ముఖ్యంగా కాంగ్రెస్ లోని వామకక్షియాల (జింజర్ గ్రూప్) లో సంజీవరెడ్డిగారి అభ్యర్థిత్వం పట్ల అంతే నుముఖమైన భావం వున్నట్లు కనపించడంలేదు. ముఖ్యమంత్రిత్వాన్ని త్యాగం చేయడంలేదు, సంజీవరెడ్డిగారి అభ్యర్థిత్వంలో విశేషమేమీ లేదని వారి అభిప్రాయంగా

వీరితో శ్రీమతి సుచేత పోటీ?

కనబడుతుంది. అంతేగాదు, వారు యితర రాష్ట్రాలకు ఆపరిచితులని, అఖిల భారత నాయకత్వ స్థాయినికా సమీపించవైనా లేదని ఒక రీతాదు కాంగ్రెస్ నాయకుడు న్యాఖ్యానించాడట.

కృతలాసి పోటీకి సమ్మతించడం సాధ్యమయి సంజీవరెడ్డివుండదు. ఎందుకంటే కాంగ్రెస్ అధ్యక్షత్వం సహజంగానే సహకారాలు ఆమెకు వుండవలసి గూడా వున్నవైపోయింది. అందువల్ల ఒక తర పోటీ అంటూ వుండేనా, సంజీవరెడ్డిగారి విజయం ఖాయం.

అందువల్ల యీ వుత్తర దేశ కాంగ్రెస్ నాయకులందరూ అనే సంజీవరెడ్డికి పోటీ పెట్టే ప్రయత్నం లో వున్నారు. వీరు ఆపస్తే శ్రీమతికి కాంగ్రెస్ కార్యదర్శిగా వున్న శ్రీమతి నుచేత కృతలాసిని కలలుకొని, ఆమె సమ్మతిని కోరవలసింది. కాని ఆగ్రవాసుకుల అభిప్రాయం శ్రీమతి గా నడచుకోవటకు ఆమె అంగీకరించబోవచ్చును. అయినా ఈ వర్గాల

ఈ అవసరాలకు వుపకరించగలరనే అభిప్రాయం కలిగినట్లు, రాష్ట్రాలలోని ముఖ్యులను తేంద్ర నాయకులు ఢిల్లీకి తీసుకుంటూనే వున్నారు. ఇదివరలో యీ విధంగా ఆరు మంది ముఖ్యమంత్రిలు ఢిల్లీకి తేమకొట్టారు. — కొంప 7.20 చేతలో



- ఆత్మశక్తి ప్రబోధించి, జాగృతికలిగించి, నడివీధిలో వదిలేస్తే ఏమౌతుంది? కాన్పూరు గుణపాఠం
- నెహ్రూ పరిస్థితి ననుసరించి పంథాను మార్చుకుంటాడు: దేశరక్షకుడాయన
- సిద్ధాంతానికి భంగంరాదు; స్వకార్యం సిద్ధిస్తుంది
- దేశంలో మూడు వుద్యమాలకు స్థానం వుంది!

కాన్పూరులో జరిగింది కనువిషయ కావాలెను. అంబయిలో జరిగిన నానావటి శేఖులో ప్రజాసమాహారం ప్రవర్తించిన నైఖరికి కాన్పూరులో జరిగినదానికి సంబంధం లేదా? యోచించి చూడండి. కరియ పు శేఖుగా ఆయూల్ ఖానుకు వ్రాసే సామాసానికి వాతావరణం యెక్కడినుంచి వచ్చిందో గమనించండి.

మన పార్టీలన్నీ కలిసి జనాన్ని పార్టీ రాహిత్యం చేసినవి. నీటిలో ఎవరినీ వస్తుకున్నా లాభం లేదనిపించింది. విద్యాధికులు విసిగిపోయి నాడు. చైతన్యం వ్యాపిస్తున్నది. విద్యాధికులు ఎవరైనా నడివీధి క్రొత్తనోవన నడవడానికి జనం సిద్ధంగా వున్నారు.

యునైఫారం మీద మిలిటరీ మాదామిడి మీద జనానికి విశ్వాసం వికరీక మవుతున్నది; లోలోన నిరాశకు (రాజకీయంగా) లోలైన విద్యాధికుల బృందాలు మిలిటరీ నియంతృత్వాన్ని ఆహ్వానిస్తున్నవి.

పార్టీలలో శతృత్వాలు వహించి, మాతాకులై, చిత్తశుద్ధితో ఆలోచించే జనం చాలమంది ఆట్టి నియంతృత్వం తప్పదేమోనని అంటున్నారు.

కాన్పూరులో జరిగిన సంఘటనలకు ఎవరో కొందరు కుట్రదారులు కట్టగట్టుకుని చేసిన కార్యం కారణమని ఊహించి వారిని వెతికడానికి ధనవ్యయం చేయడం దురారా.

ఈ కుట్రదారులు? సర్వే, సర్వే శ్రో, లోలోన ఆశోకమంది ఆంధ్రరాజ్యంలో పని చేస్తున్నారు. అంతేగాని, వారికే కక్షగా లేదు.

సర్కార్ వారి ప్లానింగ్ నిర్మాతలు కాగ్రెస్ ప్రజలని సమయమిది. ప్లానింగ్ మొదలైనది లగాయతు చైతన్యం, కోర్కెలు వ్యాయంగా విస్తరించినవి. వాటిని ప్రజలించి నపుడు పరియైన సమాధానం రావోలే కాన్పూరు సంఘటనలలో ఆ జాగృతి దిగజారిపోయింది.

దేశంలో యువకులు, యువకులు, దేశ సాభాగ్య సౌభ నిర్మాణంలో ఉత్సాహంగా కృషి చేయగల విధానం మన ప్లానింగ్ ద్వారా ఇంకా కలగలేదు. ప్రతిక్షమంగా సర్కారును విరోధించే పనివలె ఆస్వాయంగా పరిస్థితి లేదు. అటువంటివ్యక్తులు జనం, చదువరులు ఏం చేస్తారు? ఏమి తోచక ఏదో ఒకటి చేస్తూ వుంటారు.

ఆత్మశక్తిని ప్రబోధించి, జాగృతి కలి

గించి, నడివీధిలో వదిలేస్తే, అట్లా వదిలివేయబడినవారు ఏమవుతారు? ఇది దేశాన్ని దిరించే ముఖ్య సమస్య. కాన్పూరు శతృ పాఠమిదే.

ప్రజల నైకాగోడవతో ఒకదాని కొకటి మెలితేనుకున్న సంఘటనలు ఎన్నో సంభవమైనవి. చేతుకున్నవారికి చేతుకున్నంత, మనోదేవ! సంఘటన (1) భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ ఆయోమయావస్థ (2) భారత విద్యార్థుల



ఉత్తరప్రదేశ్ ప్రభుత్వం తలపెట్టిన పదివేల సహకార వ్యవసాయ సంఘాలకు ప్రధాని శ్రీ నెహ్రూ ప్రారంభోత్సవం గావించారు. (కాంగ్రెస్ పత్రికా చిత్రం)

ఆగ్రహం (3) మార్కుజర్నల్ నైకా కక్షంగా మార్పాడినందుకు వారి సాంస్కృతిక ప్రగతిని సంతోషింపకూడదు (4) నైకాకు కమ్మి నెహ్రూ మోసపోయినాదని కఠింకరించడా ప్రధానం (5) ఒకవిధంగా తాను మోసపోయినట్లు నెహ్రూ) బహిరంగంగా అంగీకరించడం (6) పాకిస్తాన్ మెత్తి (7) వికెక హోవర్ ఇండియా రాజడ ఇత్యాది.

నెహ్రూ) దేశరక్షణకు ఇంకేమి చేస్తాడని కోపంగా కొందరుడుగుతున్నారు. నెహ్రూ) విదేశాంగ సీతని పనులించడమే తమ పాలనీగా పెట్టుకుంటామని కమ్యూనిస్టులంటున్నారు.

నన్నయగు శ్రీ నెహ్రూ కఠింకరించువరించి కంభా మార్పుకుంటాడు. దేశరక్షణదాయన.

పార్టీ రాయకుడైనా, పార్టీల కలిగియు. మన యానికి దేశాని కవసరమైన కంభానినువరించగలడు.

దేశాంతర ప్రవాసం తేలివచ్చు మొరార్జీ భాయి నెహ్రూ శతృత్వాన్ని శత్రుత్వం పొగడినాడు. బహిరంగంబలో, ఢిల్లీ లో, అంతా వికేటట్లు చెప్పినాడు. ఇదివరకైనా, కేంద్రాన గర్భకుడిలో ను సగుప లు వుండి వుంటే, క త్కాలం గా అభి యంతిత్వో మాయమైనవన్నమాటే.

నెహ్రూ) కక్షం ఆ చే ది కేవలంవడమే నెహ్రూను దేశ రాయకుడై చేసింది. అట్లే సాగితోమని నెహ్రూ సంకల్పం. కఠింకరి కనుకులంగా అడుగుకేస్తూవుంటే, అట్లయినా కననా లేదు.

లఘు విమర్శలు ...

అభిలఖాంత కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులుగి క్రి సీలం సంకీర్ణిగాయ ఎన్నుకోబడడం ఖాయమని వార్త.

కాంగ్రెస్ అంధ్రప్రదేశ్ లుగూడా కర కేగంతో సమీపిస్తున్నవని రాజకీయ జ్ఞాన వ్యాఖ్య!

ధూపరిమితిని కమ్యూనిస్టులకప్పు యింక వ్యయా కొందరేదని రి వి న్యూ కుం శ్రీ క్రి రంగా రెడ్డి గారు ప్రకటించారు.

ఏమీ సంకీర్ణిగాని కుం శ్రీ వర్గం లో లేకుంటే, వారిని ఆ తి వృద్ధి నిరోధకమైన స్వతంత్ర పార్టీ వాడి క్రి ద అట్లూరు కఠింకరితారా రాణరాణ ప్రభృతులు జమకట్టివుంటారు.

గిద్దలూరు సమితిలో కాంగ్రెస్ అధ్యక్షి చేతిలో కాంగ్రెస్ ఎ గు వ కాసనసభ్యుని కీటమి అని దినపత్రిక వార్త. ఇండు లో రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ అధ్యక్షునికీ ఒకరుకొస్తుడు, ఇంకొకరు కాసమరది అనిగూడా ఆ పత్రిక వికటికరణ.

ఎవరుగర్విలా కాంగ్రెస్ కాబట్టి, ఏద తిట్టి ప్రకటించి వుండు!

మీనాలున్న ప్రామాణ్యం విద్యాస్థలం మంటనే తీసివేయమని పుల్లె య్య శే కా ద ల మలయా విద్యామంత్రి; కె.కె.లలో విద్యా ర్థిని విద్యాస్థలం మార్పాడుకోగూడదని కాసీం చాడు పాకిస్తాన్ నియంత.

ఇలాంటి నిగ్నాధాశన విధించే సీ మన విద్యామంత్రి క్రి పల్లార్థిగామారావు సచ్చా దయకన ఆభివందించక తప్పదు!

‘అంధ్రప్రదేశ్ లో మొట్టమొదటి జన సంఘ మునిసిపల్ నైకా క్షేత్ర కాంగ్రెసుదారు జనసంఘంవారి ప్రెస్ బులిటికా. వారు పారసమితి కేవలం ఎన్నికైనారని అందరూ తెలిసినవిషయం. కాంగ్రెస్ సంఘాలో పి. వి. జి. రాజు ప్రగేశం. ఇదివరకన్నడూ శేవంకటి ద్రిత్వో విజయ —కొంక 12 వ కేతెలా

మొరార్జీ భాయి మనకేమి తెచ్చి కాదు? ఇంకా తెలియదు. వికెక హోవర్ వచ్చి మార్పాడినట్లిన రివ్యాకగాని తెలియదు. ఒక సం గ తి పు స్తం. మనకు సాయకడే వారంతా (ఆమెకాతోవన) రివకయాలిం భర్త్యం ఎవరూ చేయవలకుకోలేదు. అందు వల్ల, మనకిష్టమై లే కే వారి సాయాన్ని సాందవచ్చుక.

వారిదబ్బుతో వారివర్గ వస్తువులు కొకే ట్టుంటే అందరు అంతో-ఇంతో సాయంకేసే ట్టున్నాడు. వ్యాపారసింధి. ఇక రాజకీయా లంటారా? అది ప్రస్తుతం పట్టింపు గా లేవు. కాని సాధారణంగా యెవరి సాయం మన —కొంక 12.వ కేతెలా

UTILITY

HIGH CLASS MODERN STEEL FURNITURE

FOR HOSPITALS, HOMES, OFFICES, CLUBS, HOTELS

AGENTS

B. SHANKERLAL & CO.

SALES & SHOWROOM PRIVATE LTD.
ABID ROAD, HYDERABAD. (PHONE: 4473)

UTILITY METAL WORKS
INDUSTRIAL ESTATE HYDERABAD (PHONE: 34340)

Stockists for:-
Nellore Dist., &
Madras City

M/s C. V. Krishna Reddy,
Subadarpet Road - Nellore.
41, Sarangapani St., - Madras-17.

పల్లెలు ★ ★ ★

నరుకూరులో టీ పార్టీ- స్వతంత్ర పార్టీ!

తోటపల్లి గూడూరు సమితి అధ్యక్షుడు వుచాధ్యక్షులైన శ్రీయుతులు మెట్టా రాజగోపాల రెడ్డి, కామి రెడ్డి దళదళరామ రెడ్డి గారల సహకారంతో టీ పార్టీ -

స్వతంత్ర పార్టీ సమావేశం -

టోటోట, టోటోట, టోటోట, టోటోట అధ్యక్షులు, టోటోట సదస్యులతో జరిగిన రాజగోపాల మద్దాలలో కుటుంబాలను కలిపింది.

15 తేదీ సాయంత్రం 5 గంటలకు తేలింది. ఆహ్వానం వాటి రెడ్డి పార్టీలకు చందాయితీ అధ్యక్షులు శ్రీ నేమా రెడ్డి వెంక రెడ్డి గారు -

ఆలోటి 4-30 గంటలకు స్వతంత్ర పార్టీ సమావేశం. సమావేశ కర్త, తాలూకా స్వతంత్ర పార్టీ కమిటీలకు శ్రీ నాకాటి పంజీ రెడ్డి గారు; వుచాధ్యక్షులు కేంద్ర పార్టీ కార్యవర్గ సభ్యులు శ్రీ బెజవాడ రామ చంద్రారెడ్డి గారు.

తేలింది విందుకు, స్వతంత్ర పార్టీ సమావేశానికి సమితిలోని సంచాయితీ అధ్యక్షులు, యితర సభ్యులును హాజరయ్యారు. కాసప సభ్యులు శ్రీ వంగల్ల కోదండ రామ రెడ్డి వగైరా కొందరు కాంగ్రెస్ గోత్రీకులు టీ పార్టీకి మార్గం చూపే స్వతంత్ర పార్టీకి వుండకుండా వచ్చివేశారు.

అల్పవారము అనంతరం సభాధ్యక్షులుగ శ్రీ కుమారు బలరామ రెడ్డి గారు, సభా ప్రారంభముగా శ్రీ బెజవాడ రామచంద్రారెడ్డి గారిని ఆహ్వానింపబడి వుచాధ్యక్షులను కృతులు గావించబడ్డారు. తర్వాత సమితి అధ్యక్ష వుచాధ్యక్షులు రాజగోపాల రెడ్డి, దళదళరామ రెడ్డి గారలను గూడా వుచాధ్యక్షులతో సత్కరించారు.

సభాధ్యక్షులు తొలితరులలో తోటపల్లి

గూడూరు వాకలో టోటి అనునది తేలింద విన్నవలు జరిగడం గర్వకారణమయ్యారు. తమకు అందగా నిలిచి, తమకు పరిష్కార సేవ తేయించుకోవలసిందిగా శ్రీ కామి రెడ్డి దళ దళరామ రెడ్డి గారు సమితి ప్రజలను కోరారు. శ్రీ బెజవాడ రామచంద్రారెడ్డి గారు అధ్యక్ష వుచాధ్యక్షులను ఆశీర్వదించి, వారి బాధ్యతా నిర్వహణకు తగు సలహాల నిచ్చారు.

తదనంతరం రామచంద్రారెడ్డి గారు తన వుచాధ్యక్షులను కొనసాగిస్తూ స్వతంత్ర పార్టీ అవతరణను గూర్చి, సైకుల యిక్కట్లు, భూసంస్కరణలు, సమాజార వ్యవసాయం మున్నగు విషయాలను వివరించి, సైకులను వ్యయ ప్రభుత్వ ద్వారా తెచ్చుటకు ఒక చక్కని పార్టీ అవసరమని, కావున సైకులందరు స్వతంత్ర పార్టీని బలపరచ వలసిందిగా విజ్ఞప్తి చేశారు.

—కోరవ 9 వ కేటలో

సమితుల ప్రారంభోత్సవాలు

తోటపల్లి గూడూరు

నవంబర్ 1వ తేదీ తోటపల్లి గూడూరు సంచాయితీ సమితిని కాసప సభ్యులు వంగల్ల కోదండ రామ రెడ్డి ప్రారంభించారు.

మధ్యాహ్నం మూడు గంటలకు తోటపల్లి గూడూరు బయట క్రొత్తగా కట్టిన సమితి కార్యాలయంలో ప్రారంభోత్సవం జరిగింది. జిల్లా కలెక్టరు శ్రీ డేక్ అధ్యక్షత వహించారు.

సమితి సభ్యులు, డిప్లొమార్సు సభకు వచ్చారు. సభ తరవాత సభ్యులంతా తేలింద సేవింది, కలెక్టరు గారితో ఫోటో తీయించు

కున్నారు. రాత్రి తంచున్న ప్రజాశివలలో జరుగుతున్న కనులవిడ తీసే సేవీమాలను చూపించారు.

సభలో ఆంకతులను సమితులను గూర్చి అందరూ అనుమాటలను ఉప వ్యాసకులు ముగిసారు. కలెక్టరు గారు ఈ కథ కొం ప్రభుత్వాన్ని ప్రజలకు సన్నిహితం చేసిందన్నారు. సమితుల సంబంధిత లోపల వారం, సమన్వయం అవసరమన్నారు. శ్రీ కోదండ రామ రెడ్డి గారు సమితులకు పూర్వపు తాలూకా జిల్లా బోర్డులకు ఉన్న తేదాలు వివరించారు. జిల్లా స్టానింగ్ అఫీసర్ గారు సమితులు ఎందు కియింది, ఎలావుండేదీ, ఏం చేసేది వివరించారు. మునుపూరు నుండర రామి రెడ్డి, తిరుమూరు కృష్ణారెడ్డి గారు కూడా మాట్లాడారు.

సమితి అధ్యక్షుడు శ్రీ మెట్టా రాజ గోపాల రెడ్డి వచ్చిన వారికి వంద నాలుగు చెప్పారు.

చేజర్ల

చేజర్ల సమితి ప్రారంభోత్సవం 10 తేదీ జరిగింది. ఆంధ్ర ఎగువ కాసప సభ సభ్యులు డాక్టరు యం. వి. కృష్ణారెడ్డి గారు ప్రారంభోత్సవం చేశారు. సభకు రేపూరు సంచాయితీ అధ్యక్షులు శ్రీ జీవ రెడ్డి లక్ష్మీ నారాయణ రెడ్డి అధ్యక్షత వహించారు. సమితి అధ్యక్షుడు శ్రీ యరమా కృష్ణారెడ్డి తేలిక నలంకరించారు.

డాక్టరు కృష్ణారెడ్డి, పూర్వపు కుటుంబం మరచిపోయి, కొత్త విరాళం దానము కుంటూ, సమితిని రాష్ట్రానికి ఆదర్శ ప్రాయం చేయమని, సభ్యులకు హితవు చెప్పారు. సభాధ్యక్షుడు శరవాల నాయం త్రాంగంలో కోర్కెల కలగ చేసుకోవలసిన సభ్యులను కోరారు. చేజర్ల సంచాయితీ ప్రెసిడెంటు శ్రీ మ.డి. వెంకట రామ రెడ్డి గారు

—కోరవ 12 వ కేటలో

పంచాయతీ ఎన్నికలు

వెంగంపల్లె

ఆస్తి కూరు తాలూకా వెంగంపల్లె తండా యతీ శ్రీయుతులు గుర్రం వెంకటేశ్వయ్య, సానా వెంచల రెడ్డి, సానా నిరసింహులు రెడ్డి, బుర్రెడ్డి వెన్నారెడ్డి, వెంకట నుబ్బు రాయుడు, ఎర్రగుంట వెంచల రెడ్డి గారలు సభ్యులుగా ఎన్నికయ్యారు.

గత వుచాధ్యక్షులు ముప్పా తి క ఓట్లు త. సి. కొండయ్య గారి కిచ్చిన గాగ్రిమంది. ఈ దళా ముప్పా తి క ఓట్లు కాంగ్రెస్ కు రావడం గమనార్హం.

గునపాడు

గూడూరు తాలూకా గునపాడు తండా యతీ శ్రీ తంజూరు బాలకృష్ణారెడ్డి గారు అధ్యక్షులుగా ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకోబడ్డారు. వైస్ ప్రెసిడెంటుగా శ్రీ కుమారు రామ కృష్ణారెడ్డి గారు చరింపబడ్డారు. తక్కిన సభ్యులు:- చిలకపాటి వరదాచార్యులు, చోరల వెంటటూర్పా రెడ్డి, నీరా వెంగయ్య, సన్నారెడ్డి జయరామ రెడ్డి, కలిగిరి వెంకటేశ్వయ్య, శ్రీమతి దండు వెంటటూర్పా.

—వెనకర్ల నుబ్బు రామ రెడ్డి.

మనుబోలు

సభ్యుల ఎన్నిక వాటి మాదాపేడి, కోల్వక వాటి తీవ్రత, ప్రెసిడెంటు ఎన్నిక వాడు తేలిందా పోయింది. శ్రీ జిట్టవారు కమ్మ వాళ్ల రెడ్డి గారు అధ్యక్షులుగా ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకోబడ్డారు. —కలికి వెంక రెడ్డి.

చెల్లొపల్లె

శ్రీ చెల్లొ రామనూర్పా రెడ్డి గారు టోటి తేలిందా 16 తేదీ అధ్యక్షులుగా ఎన్నికయ్యారు. సభ్యులు:- కొండా రామనూర్పా రెడ్డి, కొంపె విశ్వనాథం, చింతగిరిల నుబ్బయ్య, ఇసనాక నుబ్బు రామ రెడ్డి, దాసరి రాజయ్య, గుండుపాక బోయప్ప, శ్రీమతి కిరీ ప్రకాశ తమ్మ. —క. వెం. ర.

పంచాంగం

నిమ్మగడ్డ వేంకటేశ్వరశాస్త్రి

గురుమౌఢ్యము

నవంబరు 20 తేదీ మొదలు డిశంబరు 20 తేదీ వరకు కృష్ణవదిగ గురు అస్తమయ గురు మాధ్యమం, శుభ కార్యములు చేయరాదు.

సృష్టి అవకాశం

నవంబరు 20 తేదీ మొదలు 30 తేదీలోగా గురు అస్తమయ చాంద్ర శాడీ యోగములు కలవు. సృష్టి కారణములు.

అనూరాధకారై

నవంబరు 20 తేదీ ఉదయం గం 6-56 నిలకు అనూరాధకారై వృశ్చిక జలరాశిలో ప్రవేశం.

నవంబరు తిథులు

- 21. శని వృశ్చిక రా. 11-35 గం.వ
- 22. ఆది పుష్య రా. 12-26 గం.వ
- 23. సోమ ఆస్తమి రా. 12-44 గం.వ
- 24. మంగళ పుష్య రా. 12-36 గం.వ
- 25. బుధ కర్క రా. 11-55 గం.వ
- 26. గురు ఏకాదశి రా. 10-46 గం.వ
- 27. శుక్ర ద్వాదశి రా. 9-11 గం.వ

—కోరవ 12 వ కేటలో

చీల్లీ మిక్సెరు

మిరపచెట్లకు అమోఘంగా పనిచేసే స్టాండర్డు మిక్సెరు నెం. 2; సూపర్ ఫాస్ఫేటు - ఎముకల పిండి మావద్ద తయారుగా వున్నవి. మా మిక్సెరు ఎరువులు ఆంధ్ర ప్రభుత్వం వారిచే రిజిస్ట్రేషను సర్టిఫికేటు పొందబడివున్నవి.

వై.మి.కె.ఎస్., కొడవలూరులోని మామిల్లవద్ద; వెల్లూరులోని మా అశీనువద్ద; జిల్లా మార్కెటింగ్ సొసైటీ - దాని అనుబంధ సంస్థలలోను; అన్ని టూల్ ర్యాంకులలోను; కందుకూరు - సింగరాయకొండలలోని లోక ఆండ్ సేక్ సొసైటీ లోను; కావలిలో కేరళ బాలయ్య రెడ్డి ఆండ్ సన్సు వద్దను కొరకును.

ఆంధ్ర బోకొమిలు కంపెనీ, ఘాట్కర్ :: కొడవలూరు. అఫీసు : సోభాపూసేపేటి (కళాచారిసంఘ) నెల్లూరు ఫోన్ : 67.

వార్తలు-వ్యాఖ్యలు

● శ్రీ నెహ్రూకు ఆఖిల ప్రపంచనాయకుల జేజేలు

70వ జన్మదినోత్సవసందర్భంలో ప్రధాని శ్రీ నెహ్రూను ఆఖిలప్రపంచం 'శతాయుష్షుకావచ' అని అభినందించింది. దీనినిబట్టే శ్రీ నెహ్రూ ను ప్రపంచ ప్రజలు ఎంత గాఢంగా ప్రేమిస్తున్నారో సువిదితమౌతుంది.

● కమ్యూనిస్టులు చైనా ఏజంట్లని రుజువైంది

మీరట్ సమావేశంలో పృజల్ని వంచించడానికి కమ్యూనిస్టులు నాటక మాడారు. మాతృదేశభక్తిని విడనాడి, చైనాను సమర్థించారు. తమ దుర్బుద్ధిని చాటుకున్నారు.

● హరిజనులకు మరొక పదేండ్లు రిజర్వేషన్

కులతత్వం నశించాలంటూ, నిమ్మజాతులకు, గిరిజనులకు రాజకీయ మైన ప్రత్యేక రక్షణలు కల్పించడం సమజసంగమం. కావున రిజర్వేషన్ బిల్లును వాయిదావేయడమే సముచితం.

70వ జన్మదినోత్సవ సందర్భంగా భారత ప్రధాని శ్రీ నెహ్రూపై కురిపించబడిన శుభా కాంక్ష అభివందనల వర్షం ఆశ్చర్యాన్ని గొల్పిస్తుంది. శ్రీశంకరాచార్యుల 'శతాయుష్షుకావచ' అని శ్రీ నెహ్రూను దీనించారు. భారత ప్రధానిని యితరగా శ్రీశంకరాచార్యుల వారు నిలకగా ధ్యేయించి అని చెప్పాలి.

వారి జన్మదినోత్సవ సందర్భంగా ఆఖిల భారత సంఘం ప్రకటించిన భారత శ్రీధాని మాత్రం అంత సంఘోషగాలేదు. దానికి ముఖ్య కారణం, ఇటీవల జరిగిన చైనా దురాక్రమణ చర్యలు, దానిపై దేశంలో చెలరేగిన విమర్శలు, దేశంలో కావస్తున్న ఆర్థిక సంక్షోభం అని చెప్పక తప్పదు. అన్నిటికన్న చైనా దేశీయపంచ శ్రీ నెహ్రూను ఎక్కువగా బాధిస్తున్నది. దేశవ్యాప్తంగా మారాలని ఆకంక్షగా వినిపిస్తున్నది. జన్మదినోత్సవ సందర్భంలో జరిగిన పెరివి జ్ఞ యింటర్వ్యూలో తానుభారతప్రధానిగా ప్రవేశించాలనే ఆభిప్రాయం వుందనీ, కాని తాను ప్రజాసేవారంగంనుండి మాత్రం విరమించుననీ శ్రీ నెహ్రూ స్పష్టం చేయడాన్ని బట్టి, నెహ్రూ సేవలు మునుపటికంటే లభించ గలవనీ మనం ఆశించవచ్చు. వారిపట్ల ప్రజల విశ్వాసం చక్కచెదరలేదు. వారి సేవకీ శ్రీజలు తమ ఆకాంక్షగా భావిస్తున్న వున్నారు. నెహ్రూ దేశం సార్వక మైంది చెప్పక తప్పదు.

మీరట్ తీర్మానం

భారతదేశ ఈశాన్య సరిహద్దు గా మిక్ ముహూరేఖను పరిగణించాలనీ, ఆ రేఖకు దక్షిణాన వున్న ప్రాంతం ఎప్పటివలెనే భారత భూభాగంలో వుండాలనీ; లడఖ్ ప్రాంతంలో కూడ సంప్రదాయసిద్ధంగా వస్తున్న సరిహద్దునే చైనా అంగీకరించాలనీ, కాని యీ సరిహద్దు సిద్ధిస్తుం గా నిర్ణయించబడలేదు

కాక, సంక్రమించుకొన్నా ఇండియా-చైనా ప్రభుత్వాల నిర్ణయించుకోవాలనీ; సంక్రమించు ప్రాంతం కావడానికి ముందు గా ఎట్టి పరిస్థితులు విధించబడదనీ; ఉభయ దేశాల ప్రధానలు సమావేశం కావాలన్న చా ఎక్లై నూచనం ఇండియా ప్రభుత్వం ఆమోదించాలనీ, మీరట్ లో సమావేశమైన భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ చా రీయ సమితి

అంతర్జాతీయంగా పేరుపొందిన గూడూరు, ఆరోగ్యసగరంగా ఖ్యాతి వహించాలే!

నూతన పురపాలక ఆద్యక్ష ఉపాద్యక్షులకు పౌరుల వినతి

నూతన పురపాలక సంఘ ఆద్యక్ష పుపాద్యక్షులు శ్రీ పొన్నలూరు కోటారెడ్డి, శ్రీ సిద్దారెడ్డి వెంకటరామారెడ్డి గారలను పదమం గూడూరు పౌరుల రి తేది ఘనంగా పశ్చానించి, తమ ఆపసరాలు తెలుపుతున్నారు. సభ 'జయమాన్యస్'లో దుర్భాగ్యుడు జయ రామారెడ్డి గారి ఆధ్యక్షతన జరిగింది. పదమం గూడూరు పౌరుల కక్షమున శ్రీ కమ్యూనిస్టు బలరామారెడ్డి గారు కోటారెడ్డి గారికి స్వాగతం ప్రసాదించారు. వెంకట రామారెడ్డి గారికి సమర్పించిన సంచరత్నములను శ్రీ మునిపర్తి కొండమాచార్యులు గారు చదివారు. తల్లిదండ్రుల పోషణల సంఘం తీర్పున శ్రీ యస్. వి. రత్నం గారు సంచరత్నములను జరిగారు. సమావేశం శ్రీ మల్లెమాల నుండర రామారెడ్డి పర్యాలతో అభివందనాపాపాపం జేకారు.

ఆధ్యక్షులు శ్రీ జయరామారెడ్డి గారు కడ మర గూడూరుకు కల్పించబడిన సౌకర్యములనే మన్ననవచ్చారు. శ్రీ యుతులు వై. రామారావు, సి. రామారావు, ఎ. నువ్వురెడ్డి, యల్. రామారెడ్డి, కె. రామారెడ్డి గారలు మాట్లాడుతూ అంతర్జాతీయంగా ప్రేక్షించిన గూడూరుకు ఆరోగ్యసగరమనే ఖ్యాతి తేవాలని కోరారు. పదమం గూడూరుకు మోక్షాంశు, పాక్షి, లైబ్రరీ, ఆవి సంచరత్న వున్నట్లందించారు. పుచ్చకా శ్రీ కోటారెడ్డి గారు కృతజ్ఞ

వికగ్రీవంగా తీర్చావించింది. కమ్యూనిస్టు పార్టీకి గానం చాల యుక్తమో కూడివుంది. మొదట ఇండియా - చైనా సరిహద్దుల విషయంలో. అనంతర వాద ప్రతి వాదాలను తేవడనీ, ఇక్కడు మిక్ ముహూరేఖను ఇండియా ఈశాన్య సరిహద్దు గా అంగీకరిస్తూ, పశ్చిమ సరిహద్దు (అడక్ ప్రాంతం) విషయంలో రాజకీయ సరిహద్దులు సంబంధమైన విషయాలున్నవనీ, చానివి కమ్యూనిస్టులు ఇంకా వివాదాస్పదం చేయడమేమీ, సంక్రమించుకు ముందు మిక్ ముహూరేఖ విధించరాదనీ ముందర కార్లకు బంధాలు జేయడం, కమ్యూనిస్టుల దుర్బుద్ధిని చాటుకున్నవనీ, ఇండియాపై చైనా, దురాక్రమణ జరిపినట్లు కమ్యూనిస్టు పార్టీ అంగీకరించడంలేదు. సంక్రమించుకు ముందు దురాక్రమణ గా వించిన ప్రాంతాలను ఖాళీ జేయమనీ కమ్యూనిస్టులు కోరడంలేదు. కమ్యూనిస్టులు ఈ సైఖరి వారి దేశ ప్రాంతాన్ని వెల్లడి చేస్తున్నది. మాతృదేశంపై భక్తి ప్రకటనలకంటే చైనా మాదనే కమ్యూనిస్టులు తమ ఆభిమానాన్ని చాటారు. కమ్యూనిస్టుల కేసు, మనస్సులూ విదేశాలలో వున్నాయనీ దానికి ఇంతకంటే ప్రజలనిదర్శకం ఏం కావాలి? మొదట దాంగ ప్రకటనలు చైనా దురాక్రమణకు ఖండించి, తర్వాత పార్టీ సమావేశాల్లో పుచ్చకా వడం లాస్తే, తమ పార్టీ ప్రజల ఆగ్రహ జేకాలకు గురికాకుండా జేయటమే, ప్రజలకేసు కష్టపటన నాటకమాడినారా అనిపిస్తున్నది. ఏమైతేమీ మన కమ్యూనిస్టు మిత్రులు చైనా ఏజంట్లని తమ కుతామే ఋణావు తమచుకున్నందుకు



పామెక అధిపతి

శ్రీ గోగినేని వెంకటేశ్వరరావు, మైకాచ్యాపారం నిమిత్తం 12 తేది జపానుకు పోయిరి. వీరు జపన రలో యూ ర డ్ దేశంలో గూడా పర్యటించివున్నారు.

వారిని ఆభినందించక తప్పదు. కమ్యూనిస్టు భావాలకు, కమ్యూనిస్టు తర గతులకు Xల ప్రత్యేక రక్షణలను, 1960 నుండి మనో వదిలించుకోవాలని వాదించాలనే రాజ్యాంగ చట్ట సవరణ బిల్లుకు దేశవ్యవహారాల మంత్రి శ్రీ శంకర్ లాల్ షర్మలో ప్రతికే పెట్టారు. కమ్యూనిస్టు కులాలవారికి ప్రత్యేక రక్షణలనిచ్చే నిబంధనల కాలాన్ని వాదించాలని కాంగ్రెసు పార్టీ మెటర్ సంఘం జేసిన నిఘాన్ను మేరే యీ బిల్లుకు ప్రతికే పెట్టినట్లుంది. ఈ బిల్లుకు లాల్ షర్మ ఆకెండాలో ఆగ్రహం యిచ్చి బది వున్నది. ప్రత్యేక రక్షణలనిచ్చే నిబంధనలను కొనసాగించాలా లేదా, అట్లయితే ద్వైపధ్య నియోజక వర్గాలను యధాప్రకారం వుంచాలా అన్న సమస్య, కాంగ్రెసు కక్షం లోనే వివాదాస్పదంగా వుంది. ద్వైపధ్య నియోజక వర్గాలను రద్ద జేయాలనీ, ఆ స్థానంలో కమ్యూనిస్టు కులాలవారికి అనువైన ప్రాతినిధ్యం సమకూరే జేరేవరకీ ప్రత్యేక పెట్టాలని కాంగ్రెసు పార్టీ మెటర్ సంఘం ప్రార్థన మూడించివున్న విషయం, యీ సం దర్భంలో గమనించవలసివుంది. రాజకీయంగా ప్రత్యేక రక్షణలు యివ్వడం ఏ కొద్దికంటే లాభదాయకంగా వుంది. ఒక ప్రతి కులకేంద్రం నశించాలని జేరేవరకీ వున్నట్లయితే, ప్రై వి డ్ గా ప్రత్యేక రక్షణలు కొనసాగించ బడుతూ పోతే, కులాలను ప్రత్యేక వుండడమే కాగలదు. కాబట్టి రాజకీయమైన ప్రత్యేక రక్షణలు నిర్మించే కమ్యూనిస్టు కులాల ఆర్థికాభివృద్ధికి ప్రార్థన జేయాలను కొనసాగించతూ, వారికి ఎక్కువ సౌకర్యాలను కలగ జేయడమే నిమంజనం. రిజర్వేషన్లకు బదులు ప్రత్యేక మ్యూ సౌకర్యాల కల్పించడం సముచితంగా వుంటుంది.

—1959వ 10వ కేటీలో

స్త్రీల ఆరోగ్య సౌభాగ్యములకు

అరోగ్య

కేవల కుటుంబం

అరోగ్యమును పునరుద్ధరించుటకు అత్యంత ప్రభుత్వమున్నది, విజయవాడ, ఆంధ్రప్రదేశ్.

జమీనార్లు

శ్రీ విజయ, కాంగ్రెస్ బహుళ కంచు
20-11-1959 - శుక్రవారం

కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు

అఖిలభారత కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులుగా శ్రీ నీలం సంజీవరెడ్డిగారు నిర్ణయించబడ్డారు.

ఈ మహాన్నతతనది సామాన్యులకు లభ్యమయ్యేలాదు. 1947 కు ముందయితే, శ్రీ సంజీవరెడ్డిగారి పోటీవారు, యీ తనదని పూసాడుకొంగనైవా ఆకంచే పీఠంబడి కాదు. కాని అన్నిటితోపాటు, 1947 ఆనంతరం, యీ తనదికీ సంబంధించిగూడా ఎంతో మార్పువున్నది. ఆ గ్రామాలకు లంబియా సయ్యుమీరిన వారైవారు. అంతే గాక వారిందరూగూడా కృషిశక్తి బాధ్యతలతో చిక్కకొని వున్నారు. అందువల్ల రెండవ మూడవ తరగతి నాయకత్వాలనుండి ఈతనదికీ ప్రత్యేకతలని ఆనందం కలిగింది. తన శక్తివంశంమేకీధిబర్, శ్రీమతి ఇందిరా గాంధీ, శ్రీ సంజీవరెడ్డిగారల నియామకం.

కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులకు మితిమీరిన బాధ్యతలతో కూడినది. కాంగ్రెస్లో పోట్లంటలు లేకుండా ఏరాష్ట్రములేదు. అధికారంలో వున్నవారికి తన వారికి మధ్య నిరంతరం పోరాటం పొగుతూనేవున్నది. నెహ్రూ, కంఠుతోటి ఆగ్రహాయకులను ఉత్తర కృషిలోనే బహిరంగ తిరుగుబాటుకు పూనుకున్నారు కాంగ్రెస్లోని ఒకవర్గం కాసనభక్తులు. వీటన్నిటిని చక్కబరచి, అధికార-అనిధికార కాంగ్రెస్వర్గాలమధ్య సామరస్యం సమన్వయం సాధించవలసిన బాధ్యత కొత్త అధ్యక్షునిమీద వుంటుంది. ఇదిగాక, ప్రణాళికలకు సంబంధించి, యితర జాతీయ అంశాల్లో విషయాల్లో కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు మార్గంచూపగల సమర్థుడుగా వుండవలెను.

ఈ గురుతర బాధ్యతల నిర్వహణకు సంజీవరెడ్డిగారు యితర రెండింటిలు పెరిగి వెలిసివుంటుంది. ఈ పెరుగుదల - దృష్టిని, మృదయాన్ని నుడికాలం కేసుకోవడంలో ఎక్కువ ఆవసరం. ఆంధ్రరాజకీయాలలో సంజీవరెడ్డిగారిపాత్ర చాల పంతులికమైన దని చెప్పకరెప్పదు. మహాన్నత తనదని స్వీకరించుకోకున్న సంజీవరెడ్డిగారు పాత ముత్యాన్ని, పంతులిక మృదయాన్ని, పాత్రేక్షణిని ప్రాచారాబాదులో వదలి కనీ, ధీప్తికి పోయినప్పుడే రాణించగలుగుతారు. నూతన బాధ్యతలకు, నూతన తనదని ఆమగుణంగా, తన అంతర్ముఖ సెంచుకోవాలని, భారత కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులుగ తగిన వాడని రుజువు చేసుకోవాలని కోరుతున్నాము.

ఏకవర్గ పాలనైవా, సంజీవరెడ్డిగారి నిష్క్రమణవల్ల రాష్ట్రానికి కొంతపంపు వుండవచ్చు. కానసంధి పార్టీలో కేటి విశ్వక వుండకపోవచ్చు. ఆంధ్ర - తెలంగాణా సుమ్నాచ్యువం కొంత కంటువడవచ్చు. కాని సంజీవరెడ్డిగారి ఆనంతరం ఆ గ్యర్వం విహించేస్తేగూడా వీలవుటిసీ సమర్థించుకొని పోగలరనే మన ఆశించవలసివుంటుంది.

అపూర్వమైన గౌరవాన్ని పొందుతున్న శ్రీ సంజీవరెడ్డిగారిని అభినందిస్తూ, ఆ తనదని నిర్వహణలో ఆందరి అభినందనలకు పాత్రులు కావాలని ఆశిస్తున్నాము.

సమితుల సంరంభం

తాళ్లూరు ఎన్నిక తేదులు

అన్ని సమితులతోపాటు ఎన్నిక జరిగకుండా, శ్రీ నిలం రమణారెడ్డిగారి ఆశ్చర్యంతో, రెండుపార్టీల ఆగిపోయిన తాళ్లూరు ఎన్నిక తేదులు ప్రకటించబడినవి.

సభ్యుల కోఆర్డినేషన్: 25 తేదీ
అధ్యక్షుడు, వుపాధ్యక్షుడు ఎన్నిక: 27 తేదీ
యెన్నిపార్టీలు వాయిదాకడివా, పోటీ తీవ్రతకాకొం మొదలువున్నకే వున్నకట.
ఇక్కడ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు శ్రీ గోరంట్ల శ్రీరాములు; కమ్యూనిస్టు అధ్యక్షుడు (అంటే మహాసంధి - కమ్యూనిస్టులు కలిసిన అధ్యక్షుడు అన్నమాట) మన్నెం గోవిందయ్యగారు.

నంచురామ నాయుడు గారు యీ రాజ్యంలోగూడా కృషిచేసి, కమ్యూనిస్టులకు పోయేట్లకు కొన్ని చీల్చివడం టాకు. చీల్చి యదాగ్రమేతే కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడి విషయం. తేకుంటే కమ్యూనిస్టు అధ్యక్షుడి గెలుపు.

మూళ్లూరుపేట
ఇక్కడ ఎవరోచ్చివా తమవాడేనన్న ఏ. సి. వర్గం అధికారుల మాటలలో ఏమార్గం యదార్థంలేదు. ఇక్కడ వీరి అధ్యక్షుడు నూర్జూరుపేట అధ్యక్షుడు శ్రీ రామకృష్ణారెడ్డి. ఈ తాలూకాలోని ఏ. సి. వర్గంకొ బ్రహ్మాండమైన ప్రయత్నం చేస్తున్నది. కాని చేయిదాటిపోయింది. మెహబూబ్ తనమూల రమణారెడ్డి గారు చేకొంచుకున్నారు. గెలుపు తప్పక వారిదేనని అంటున్నారు.

కోవూరు
గతవారం మేము ప్రకటించిన దానిమీద కొంత సవరణ యివ్వవలసిన ఆవసరం కనబడుతున్నది. కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు శ్రీ శ్రీనివాసులురెడ్డిగారు తన ఓట్ల తేదాతో తప్పక గెలుపొందగలడన్నాము. కాని ఆ తేదా 14 అయ్యేట్లున్నది.

17 తేదీ శ్రీనివాసులురెడ్డిగారు తనను బలపరచే శుభాకారితీ అధ్యక్షులందరినీ తన స్వగ్రామం పిలిచారు. మంచి కలావుతో 'లంచ' ఏర్పాటుకేరారు. అందరికీ పూల మాలలుకేసి, నమస్కరించారు. బొమ్మ కేసురెడ్డి, నల్లకరెడ్డి చంద్రశేఖరరెడ్డి శ్రద్ధకులు చిన్న చిన్న పుకవ్యాపాలగూడా చేరారు. ఈ దృశ్యాన్ని వెల్లారు, తాలూకాలోని యితరచోట్లనుండి వచ్చిన వాదావు పందమంది మిత్రులు తిరిగించారు.

ఆ తోడే శ్రీనివాసులురెడ్డిచేత సత్కరింపబడిన శుభాకారితీ అధ్యక్షులు 16మంది. శ్రీనివాసులురెడ్డిగారితోగూడా 17 మంది. ఇక గుండాలమ్మపాలెం, మోడేగుంట అధ్యక్షులు రాజకీయారు. వారిద్దరూ శ్రీనివాసులురెడ్డిగారిని బలపరచేవారనీ నిస్సందేహమైన విషయం.

వీరుగాక, తదుగుపాడు అధ్యక్షుడు శ్రీ బాపారావుగారున్నారు. వీరు మండల కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు. వీరు శేవలం పడవివల్ల కాంగ్రెస్ వాదికారు. సంకట్ల భక్తిశ్రవణులుగల, ఖద్దరు నియమంవుండే కాంగ్రెస్ వాది. ఏ. సి. వర్గములు తన ఎన్నికలో వ్యాయంగా స్వయంపాఠంకేడనే ఆసంకృతి వున్నా, వీరు కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడి తప్ప యితరులకు ఓటుచేయరని దృఢంగా విశ్వసిస్తున్నారు. దీనితోగూడా శోమాం శ్రీనివాసులురెడ్డిగారి బలం 20 అవుతుంది.

బయటకు శ్రీనివాసులురెడ్డిగారికి ఓటిస్తూ

మని వాగ్దానంకేసివా, తోకల మోసంకేస్తూ రని యింకాగూడా కృపారంకేసేవారు లేకపోలేదు. ఇది శేవలం మోసపు కృపారంకేసేవారు, కిందికే గూడా అందులో యదార్థం లేదని, 17 తేదీ వచ్చిన అధ్యక్షుల తేదావుకేరారు.

ఈ తరగతుల్లో శ్రీ వెంకటేశ్వర రామచంద్రారెడ్డిగారి పోటీ వుంటుందా అనేది గూడా అనుమానంబున్నాడు.

అల్లూరు
ఇచ్చట రాజకీయాలు చాల విచిత్రంగా వున్నవి. కోవూరులో కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు, కాలిబలపంతులుగారి తిరిగివచ్చే బలబరచే ఏ. సి. వర్గములంతా, అల్లూరులో దీనిరెడ్డి వెంటురెడ్డిగారికి వ్యతిరేకంగా వున్నాడు. అధ్యక్షుడు గిట్టకపోవడమే దీనికి కారణమంటారు. కాని కోవూరులో కివయ్యను బలపరచే ఇరవైమంది వారంటే యిప్పుడు బలపరుస్తున్నారంటారా? ఒకపార్టీ, ఒకవర్గము అన్నపుడు, యిలాంటి లోటుపాట్లు వుండనే వుంటాయి. అందువల్ల అధ్యక్షుని నిర్ణయమేకట్టి కార్యక్రమాలి. నిర్ణయం జరిగిపోయిన తర్వాత విభేదించినందువల్ల, దాని కృపావం యితరవాటిమీద వుంటుండనేది గమనించవలెను. ఈ తరగతికి ఆసకాశిమివ్వగూడదు.

ఇక్కడ అధ్యక్షుని నిర్ణయ బాధ్యత ఒక్కవ్యక్తే పోషించడంవల్ల, తక్కినవారు ఎదురు తిరిగారు. ఆనవారీ అల్లూరు వ్యవహారం చికాకుగానే పరిణమించింది. మాట, చేత ఒకటి అయితే ఫలితం విషయంలో గతవారంకంటే మార్పు వుండకేమా!

బుచ్చిరెడ్డిపాలెం

ఈ బ్లాకులోని గ్రామములకొని రెండు వర్గాలవారు విశ్వప్రయత్నంకేసి, దొడ్లవారు అధ్యక్షునిచేత 5 తేలకు బాండు ప్రాయంచుకొన్నా ఓటు మేనూరువారికి వస్తుందనుకున్న మనుబోలుపాడుకు బుచ్చినుండి తొలగించి, చివరకొక చేర్చారట. అందువల్ల ఈ బ్లాకులో మొత్తం 25 శుభాకారితీకేలేలివని.

ఇచ్చట పోటీ తీవ్రత తీవ్రంగా వున్నది. రెండు బలమైన వర్గాలు. జనసంకడలో, ధన సంకడలో దొడ్లవారి కే వైచేయి అయినా, ఏ. సి. వర్గ పోషయం మేనూరువారికి బలమైంది. మినగల్లు, కాగొల్లుపాడు అనుకోకుండా కలిసివచ్చినవి. వ్యతిరేకం కావలసిన తురిమెర్ల వర్గంకూడా గోపాలయ్య కృష్ణాకే వున్నది. 25లో యిప్పటికీ గోపాలయ్యకు నమ్మకంగా 14 వున్నవంటారు. ఆఖరు క్షణం మోసాలు లేకుంటే గెలుపు గోపాలయ్యకే.

వరీకుంటపాడు

అర్జునుడు కి ఖండిని అర్జునుడుకొని యుద్ధం చేసినట్లు, ఇక్కడ రామయ్యకొదరిని అర్జునుడుకొని ధనంతుల నరసింహంమీద యుద్ధం చేస్తున్నాడు - ఏ. సి. వర్గములయిన కాళిం, గణపం యిత్యదులు. కాని కనీయం పాడు ఫర్కా నరసింహానికి ఎక్కువూ ఆకకారం చేయదని అచ్చటి తరగతులు తెలిసినవారి మాట. వివేకాశేమైవా సంధివస్తే తప్ప, తేకుంటే యీ ప్లావం నరసింహాదే.

గుడ్లూరు

ఇచ్చట కడకు కేరడు ప్రెసిడెంటు శ్రీ రామకృష్ణారెడ్డి అందరూచేరి కాంగ్రెస్

పరిషత్తు అధ్యక్ష అభ్యర్థి నిరయం ప్రాచారాబాదులో?

శ్రీ చెంచురామా నాయుడు గారుగూడా రంగంలో వున్నారనేది యీవారం విశేషం. అయితే వారు యింకా నెల్లూరుకు దిగలేదు.

25, 26 తేదులలోగాని పరిషత్ అధ్యక్ష వుపాధ్యక్షులెవరనేది తేలేటిట్లులేదు.

శ్రీయుతులు ఆనం సంజీవరెడ్డి, వంగల్లు కోదండరామరెడ్డి గారలు రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుల ఎన్నికకు ప్రాచారాబాదు పోయారు. చెంచురామా నాయుడుగారుగూడా పోయి వుంటారు. బహుశా పరిషత్ అధ్యక్ష అభ్యర్థి నిర్ణయం, ముఖ్యమంత్రి శ్రీ సంజీవరెడ్డిగారి సమక్షంలో, జరుగవచ్చువని తెలుస్తున్నది.

ముఖ్యమంత్రివద్ద యిదివరకే యీ ప్రస్తావన వచ్చిందనీ, ఒక నాయకుడు శ్రీ రేబాల లక్ష్మీనరసారెడ్డిగారిపేరు మోచించారనీ, మరొక కాసనభక్తుడు నల్లపరెడ్డి చంద్రశేఖరరెడ్డిగారి పేరు ప్రస్తావించారనీ అంటున్నారు. శ్రీ చెంచురామానాయుడి అభ్యర్థిత్వం గూడా వుంటుంది కాబట్టి ఏవరిని నిర్ణయిస్తారో చూడవలసి వున్నది.

అధ్యక్షుని నిర్ణయించుకున్నారు.

దివివారి అధ్యక్షుని రంగారాజుగారి పోటీ వున్నదట. విషయం రామకృష్ణారెడ్డిగారికి వుండవచ్చు అంటున్నారు.

రామకృష్ణారెడ్డిగారి ఓటు విషయంలో కొందరు అనుమానం కలిగివున్నారు. దొడ్లవారి ఒత్తిడి ఎంతవుండేనా, వీరు కాంగ్రెస్ కేటే వుండగలరని మరొకరంటారు. చూస్తూ.

పాదిలి

వారాయణస్వామి కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు అయినందువల్ల కలిగిన ప్రత్యేక ఫలితం కాంగ్రెస్ వాదీ ఆతని ప్రత్యేక కాండములు. అంతకుముందు వరకు వారాయణస్వామిని బలపరుస్తుండే కమ్యూనిస్టులు యిప్పుడు రామిరెడ్డిని సమర్థిస్తున్నారు. కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు అయినందువల్ల వారాయణస్వామికి ఆవసంగా వచ్చినట్లు ఒక్కపైకే. పోయినది వీనిపం మూడుంటాయి.

ఇప్పుడు యిద్దరు అధ్యక్షులు 16మందిని చేతబట్టుకొని వున్నారు. కడకు ఫలితం లాటరీలో తేలవలసివస్తుండేమా!

తల్లూరు

పాదిలిలో కాంగ్రెస్ వాదులు వారాయణస్వామిని మోసంకేసిట్లు, వారాయణస్వామి గూడా యిక్కడ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుని ముందితే, కమ్యూనిస్టు ఎన్నికవుతాడు.

ఆనం సంజీవరెడ్డిగారుపోయి యీ రెండు బ్లాకులలో కాంగ్రెసువాదులనుకే వారిలో ప్రమాచీక రాకుండా చూడడం ఆవసరం గదా!

—మా. రా. క.

చిత్రజగత్

ప్రశంసనీయమైన ప్రయత్నం శోచనీయమైన ఫలితం

మనోరమ

పరిశుభ్ర, ఆవనూయ, సక్కువాయి, ఇల శేఖరులు, మాయింటిమహాలక్ష్మి, భాగ్యదేవత, లాక్ పంటి ఆదిగాగల సినిమా సాఫ్టీమెంటుల శ్రేణికి పరిశ్రాత్కూడి మనోరమ కేవలదిత్రం, మీ శేఖరి అతి నమ్మకమైనది. బహుదూరపు దారి అన్న సిద్ధాంతంలో సినిమాటీవులను అచంచల విశ్వాసానికి వెయ్యిన్నొకటవ నిదర్శనం. సినిమా స్త్రీలకి ఏ త్యాగమూ అసాధ్యంకాదనీ, ఒకరికోసం అందరినీ, అందరికోసం ఒకరినీ, కథకోసం కథకి బలంఇచ్చే అన్నిటిని త్యాగంకేసేయడం వారికి మంచినీళ్ల ప్రాయం అనీ మీకు ఇదివరకటి సినిమాలోని కేవలాల మనోరమ కథవారక కలిగిన అభిప్రాయానికి మనోరమ పరిశ్రాత్క బలంకూడా.

అప్పుడు గడవని అమ్మాయిలే సిల్కలు కట్టే సినిమా ప్రశంసలలో ఒక దిగువ మధ్య తరగతి మార్కెట్ విహీన కుటుంబంలో వెలిసిన మణిపూస మనోరమ. ఈవిధ త్యాగపరంపర, పేరికాజ్, పేరి కలమంబు, ఎగ్జిట్, నిమ్నా లగామారే పయనులో ప్రారంభమవుతుంది. ఈమె మొదటి త్యాగం అన్న య్యు చదువు కోసం చేస్తుంది. (చదువు మానేసి పంట వేయకొని) రెండో త్యాగం, రండ్డి, కమ్మల్ల కోసం చేస్తుంది, (ఈ త్యాగానికి ప్రీయండు, పెద్దింటి అబ్బాయి క్యాష్ ఆఫీసరు అయి పోతాడు.) మూడోత్యాగంకమ్మడి సంసార ముఖాకోసం చేసింది, ఆమెసోద, బలవం తంగా రుద్దుతారు. (ఈత్యాగం కమ్మణ్ణి అంతిమ ఘడియల్లో రంగూకాడోలా కాయారు చేస్తుంది.) ఇక అఖరు త్యాగం ఆమెప్రీయండ్ కోసం చేసి, అందుకు ఫలితంగా ప్రీయండ్లే పొందుతుంది. ఒకరావు, ఒకబతుకు తరవారక.

ఇవన్నీ జరిగేందుకు కట్టిన పదహారుశేల అడుగుల్లో దర్శకభాయాగ్రాహకులు, కమర్ ఫ్యూచర్ గారు తారాభివ్యం మీద వెబ్బుతీసేం దుకు క్రయశక్తిచేకారు. రసవత్తరమైన సన్ని వేశాలకల బలవత్తరమైన కథ చెప్పేందుకు ప్రయత్నించారు. కలకత్తమహమ్మద్ లు బొంబాయిబయలు కూడా ఉన్నారని నిరూపించేందుకు క్రయశక్తిచేకారు. దర్శకత్వం వెల్లిన వేసుకుని మోయాని మోతాడే వారిం దకు ఏవీ పనులుచేస్తే మంచిలో చెప్పేందుకు ఆ పనులు చేయకుండా చిత్రాన్ని చప్పగా కాయారు చేసి, ఉపదేశించారు. మలో మామూలు చిత్రాన్ని ఆంధ్రదేశానికి అంది చ్చారు.

అయినా పరిణామాలతీయ, ఫలితాలస్థాయి, క్రయశక్తిలను మెచ్చుకోనేందుకు అటుకాలు కావక్కరలేదు. మనోరమలో ఈవారు ఆవసరమైంది, వాంఛనీయమైంది కొన్ని క్రయశక్తులున్నాయి.

ఏటిల్లో మొదటిది దివ్య మేల్కోనే చిత్రాన్ని నిర్మించడానికి చేసిన క్రయశక్తి. యీ చిత్రంలో అక్కినేని నాగేశ్వరరావు, వంద మూర రామారావు, సావిత్రి, అంజలిదేవి క్రయశక్తికలిగారు. వారుకప్పు అందుకు

*** తుద్రం ***

పనికీ వచ్చే వారెవరూ ఇంకెవరూలేరన్న ప్రాధమిక, పొర పాటూ అయిన విశ్వాసాన్ని నిర్మాతలు వదిలించుకోలేని యీ శోభిల్లో ఈ చిత్రంలో వారి శేఖరి దాని నిర్మాతల్లో కొంతస్థానానికి నిదర్శనం. అందుకుగాను వారు తీసుకున్న క్రయశక్తులు చర్యలకు ఆవసరమైనంత విజయం లభించలేదంటే, అది శోచనీయమే అయినా అనివార్యం, సంస్కరణకు ఆసాధ్యంకూడతం కాని విషయం.

అలాగే కథ, పంక్తిం విషయాలలో జరిగిన క్రయశక్తులుకూడా. కథ ఇంకా కాకుండా అవకాశాలు లేకపోలేదు. పాటలు అవసరమయినన్ని ఉన్నవని, సాహిత్యంపన్ని కేవలం భావానికి, పంక్తిం సాహిత్యంలోని భావానికి పరిపూర్ణ అనిపించకపోలేదు. దర్శకత్వం క్రయశక్తికల జోహాటాన్ని మరొకరి నిగ్రహాన్ని, పంపాదించుకొంటే కాగుపడగలదనికూడా అనిపించకపోలేదు. పూర్తికొత్త వారు కాకపోయినా కనీసం ఆ చిత్రాల్లో సామాన్యంగా వర్తించుచు వారంత ఆసాధ్యవంశేని వారయిన వలుగురు వటుల కృషిలో ఆశించదగినది ఇంకా చాలా వుందని అనిపించకపోలేదు.

కాని ఇవన్నీ ఇదివరకే అనుకున్నట్లు సంస్కరణకు ఆసాధ్యంకావు. ఏటిని, ఏటికి కారణాలని గుర్తిస్తే, గుర్తించి తొలగించేం దుకు క్రయశక్తిస్తే తొలగిపోనివికూడాకాదు. భాషిక్ర ప్రావీణ్యమైనవారు ఈ గుర్తింపు సాధిస్తే, ఆ గుర్తింపు మూచించే మూల్యాంకనం పరిస్తే, ఇప్పటి వారి క్రయశక్తులలో కనిపించే వారి దృక్పథం మారిపోకుండా కాపాడుకొంటే రాబోయేవారి చిత్రాలు సాధించే ఫలితాలు ఇప్పటి వారి క్రయశక్తులతోపాటు సమానమైన క్రయశక్తికల సంపాదిస్తాయన దానికి సందేహంలేదు.

భలేచాన్సు!

2: కోట్ల యింగ్లీషు చిత్రానికి హిరోకవాలట!

కుస్తీలు వచ్చే బలంఉండి, రావుకుత్తగ్గ పాడుగుండి, కన్నె మనస్సులను పరమకంచేసే అందంవుండి, కాస్తో కూస్తో ఇంగ్లీషు తెలిసిన అబ్బాయిలెవరైనా దొరుకుతారా అని ప్రయోజియల్ సెల చెరిపాక్స్ సంస్థ ప్రపంచమంతా గాలిస్తూందట.

అటువంటి అబ్బాయి దొరికితే ఆతనికి, బాతి ఇదని, నటనలో అనుభవం లేదనికూడా సందేహించకుండా తను తీస్తున్న లెండున్నరకోట్ల రూపాయల సినిమా, 'టి కింగ్ మస్ట్ డై'లో నాయకుడి వేషం అస్తుంది. ఆ అదృష్టవంతుడి సినిమాలోక వివేరం ఆరంభమే తారాపథంలో బయగుతుందన్నమాట!

కెయిరోకు సంపబడుతున్న భారతీయ చిత్రాలు

దిన్ని మొత్తాల పొదుపు ఉద్యమం సినిమా లోకంలోకొకాడా వ్యాపించిందన్న విషయం కొత్తైకాదు. నిరుడు వాగవూరులో కాంగ్రెసు తిరుదాళ్ళు జరిగినప్పుడు, బొంబాయి తారలందరు ఈ ఉద్యమంలోపంపాటకాలు దాన్సులు క్రమస్పించడం, వాటిని మానేందుకు జనం పెద్ద మొత్తాల్లో రావడం, కరువారక తారలను మానేందుకు జనం కట్టడం, వ్యక్తిగతం వచ్చిన కెల్యూక మొదటి సారిగా మన వాయకులను ప్రబలమధ్యతలెచ్చేందుకు ఉపయోగపడడం, ఇంకా చాలా మందికి గుర్తు వుండివుంటుంది. ఇంతవరదాకా సినిమానవులు ఇతర మానవులకు ఈ ఉద్యమానికి సాయంచేయమని చెప్పేందుకు మూత్రమే కట్టడమవుతున్నట్లు మనకు తెలుసు. ఇప్పుడు వారు ఉపదేశాలతోపాటు ఉదాహరణలుకూడా చేసి మానేస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. బొంబాయి తారదుడు, దుష్టపాత్రధారి, తీవర్ కొడుకు ప్రజ్ఞికోలాకి చదువల రూపాయల సేవింగ్ సర్టిఫికెట్లు బహుమానంగా ఇచ్చాడట. ఇది అబ్బాయి పెద్దవాడై కాలేజీలో చేరేటోకండ్డి, కాలేజీ చదువుకు గ్యారంటీ యిస్తాయట.

కెయిరోలో మన సినిమాలు కొన్ని మాపించాలనే క్రయశక్తిం కొంతకాలంగా సాగుతున్నది. ఈ క్రయశక్తిలో క్రయశక్తిం కూడా ఒక చేయి వేసింది.

ఈ క్రయశక్తిం ఆచరణ మన సినిమాకథల్లో కలిపారు, మానుకొన్నార, మాట్లాడుకోవ్వారు, అర్జించేసుకొన్నార, ఆపార్గం చేసుకొన్నార, విడిపోయారు, మళ్ళీ కలుసుకొన్నార, కలిసిపోయారు, ఛోడేకో పాగుతుంది.

మంకీమా భారతీయభక్తిం ఫిలిం ఫేర రేవకాని కొన్ని కేసుల వచ్చినవంటు. కొంత కాలంకలివారి, విడివిడిగా నిర్మాతలకి ఉత్తరాలువ్రాసి, 'అయ్యో మీ కిష్టమేనా అని అడిగింది'.

సినిమా వార్తలు

చాలో ఎఫ్. ఎఫ్. బి. కి కట్టలేనంత కోతం వచ్చింది. చుకారా, మాటిచ్చిన వార్తలం, అందరికీ అందగా నిలబడివున్న వార్తలం మేం ఇంకా బ్రతికుండగానే మమ్మల్ని కాదని, మా వీపుల వెనకాల క్రభుక్తిం ఎంతవని చేసిందో అని వాపోయింది. ఇక నిర్మాతల్లో వికమత్వం క్రూరమవుతుందని, ఫిలిం ఫేడ రేవకాకు యింకమించిన ఆవమానం లేదని నివ్వలు కక్కింది. ఇక మీ శేఖన్నా మాస్తే ఓట్టని క్రభుక్తిం మొహం కలుపులు వేసేసింది.

కరువారక ఏం జరిగిందో పరమాత్ముడికే ఎరుక. మళ్ళీ మొన్న ఫిలిం ఫేడరేవకా ఇంటి కలుపులు తీసి, ముఖం కట్టినంత విషయవ్యవస్థలూ బయటపడవిచ్చింది. ఇది గో కేస్లంటూ క్రభుక్తిన్న కటాక్షించింది.

వివబడిన కేస్లలో నిలబడేపేర్లు ఎవ్వోవో ఇప్పుడప్పుడే కళ్ళుదం కట్టకాలిట్టి, ఈ సినిమా మాపింపు వింపాధిస్తుందో ఉపాించడంకూడాకట్టం. కాని వివబడిన కేస్లలో కొన్ని నిలిచివుంటేమాత్రం, ఆ సాధించబోయే కేస్లకాసరే, అది మెచ్చుకోనేందుకు వీలయేమాత్రం కావోదనిపిస్తోంది.

వివబడికేస్లలో కొన్ని జిలో, భాషి, భాయభాయ, ఫోటిరెహాన్, మసాఫీర్, మధువారి, హం కుంభి డి.కా.కె.కె. జి.డి.పి, మెహింది, ఝాన్సీ కి రాజీ, వివాహాపాలిబ్, నయాకార్, నూబా, గూంక ఉత్తీష మోవాయి, గో ఆంఖే రారాచాకో. ఇవి హిందిసినిమాలు. ఇక ఆరవ సినిమాలు, కెల్యూకలమ్మ (వెళ్ళి కానుక) నా దోడీ మన్నక (దీనికి తెలుగు తల్లిమా వేన అంకా అంకా ఒక రాజు) మాయాబాబ్, కట్టబొమ్మకా. ఇవి కాక కేస్లంటూ క్రభుక్తిన్న కటాక్షించింది.

—కొరవ 10 వ కేకలో

పాతుడుగారి బాలసంజీవీనీ (విశిష్టము)

పిల్లల లివర్ అండ్ స్టీక్ వ్యాధులను నివారించును

డాక్టర్ విల్లా పాపయ్యపాతుడు ఆండ్ బ్రదర్స్

19, దక్షిణమాడబిడి - మైలాపూరు - మదరాసు-4. ఫోన్ నె. 71354 డి.

క్రాంది: 7, హారంగపాడికోవిల రూపుబిడి - కుంభకోణము.

అన్ని మందులషాపులలోను దొరకును

Wear

City Dresses

for Style

TRUNK ROAD — NELLORE

సమీతుల ప్రారంభోత్సవాలు

(3వ కేటీకొరవ)

పంచ పంచులచేత. ఆలోకే చేబల్లలో పిల్లలపాఠశాలనుగా దాక్షిణ్యం. పి. కృష్ణారెడ్డి ప్రారంభించారు. గాత్రీ ప్రభుత్వ ప్రభుత్వాలకు ఆభివృద్ధి ప్రభుత్వాలమీద నీవూ ప్రభుత్వం వాస్తవం. బుద్ధిభవనీయాలు చేసింది.

పాదలపూరు

10 తేదీ పాదలపూరు వాణిజ్యసంఘం (రాజకాలం ఆయిపోయి) ప్రారంభోత్సవం జరిపించారు. సమితి ఆధ్యక్షులు శ్రీ కాళాచార్యులు. కార్యాలయంలోని బిల్డును కట్టించి, ఎగువ పథకాలు దాక్షిణ్య కృష్ణారెడ్డి ప్రారంభోత్సవం జరిపారు. తేదీ విడు, దేగా రామిరెడ్డిగారి ఆధ్యక్షతన జరిగింది. వివేక కార్యకర్తలనుగా జరిగాయి.

వెంకటాచలం

సమితి ప్రారంభోత్సవం 1 తేదీ జిల్లా స్టానింగ్ ఆఫీసరు శ్రీ పి. మల్లికార్జునగారి పల్ల జరుపబడింది. సమావేశానికి సమితి ఆధ్యక్షులు శ్రీ రామిరెడ్డి దళదళరామిరెడ్డిగారు ఆధ్యక్షత వహించారు. మంగళ వాద్యాలతో వుత్సవం జరిగింది. యీ ప్రారంభోత్సవ కార్యక్రమంలో పెక్కుమంది పంచాయితీ ఆధ్యక్షులు, శ్రీజలు పాల్గొన్నారు.

గూడూరు

గూడూరు సమితిని అసెంబ్లీలు కలెక్షన్ శ్రీ పి. సీతాశతీగారు 7 తేదీ ప్రారంభించారు. బి. డి. డి. శ్రీ జి. వారాయణ స్వామిగారు పదమూలక స్వాగతమిచ్చారు. సీతాశతీగారు విశేషంగా పథక ప్రాధాన్యతను వివరిస్తూ, అభివృద్ధికి, గ్రామీణులకు దయానీ కృషిచేయవలసిందిగా విజ్ఞప్తి చేశారు. శ్రీయుతులు ఎ.క. మల్లవ్వారాజు అయ్యర్, సిద్ధారెడ్డి బాలకృష్ణారెడ్డి గారలు గూడా వుత్సవించారు. సమితి ఆధ్యక్షుడు శ్రీ శేషారెడ్డి రామచంద్రారెడ్డిగారు పంచ పంచులం చేశారు.

ఇదీ లోకవృత్తం

(3వ కేటీకొరవ)

కొత్తవ లభ్యమవుతుంది? వారి వ్యవహారాల పట్ల కొంత జాగ్రత్తగా మనసుకోవలసి వస్తుంది!

మన తొలినాటి ఎన్నడూ భంగంరాదు. కాకుంటే, నోటికి కొంచెం తాళంపడుతుంది. అంతియాత్రం బాధ పోయిపోతే తప్పదు. అన్యకావారె-అన్యకావారెంటే ఎట్లా? ప్రస్తుతం మన ప్రభుత్వం గాంధీజీని పంపింది పిల్లలంతవరకు పంపిస్తున్నట్లే, పరిస్థితి మారకపోతే తిలపూరినాన్ని జాగ్రత్తగా మన ప్రభుత్వం అమలుపరచుతుంది.

సిద్ధాంతానికి భంగంరాదు; స్వకార్యం నీడవుతుంది. ఉభయతాంకం. ఇంకేమి కావలసిన?

చైవా ఒక సాకు? స్వకంఠిపాటి ఇంకొక సాకు? కాంగ్రెసులోకి తిరిగివచ్చిన మన్ననలను సుఖంగా ఆస్వాదించింది. ఈ కథలను పోగొట్టవద్దు. కాంగ్రెసులో అల్పతి అల్ప కేరణం దేవారు ఈ సమయంలోనే మార్పు పుస్తానికి కొరబడింది. లోనికి వెళ్ళి, పోవ

లిస్తు ఉదకాన్ని పరిష్కరించి, గట్టి పంపుటన చేయించండి. అందుకోసం పోరాడండి. మీ యుద్ధంగాన్ని కాంగ్రెస్ లోపలికి తీసుకొండి. అక్కడికిపోయి దగ్గర్లవరకే, అధికారకాంతకులతో, కదవులకు లోబ్ధించి, దిగబాంకండి. ఇక అక్కడు మూడుపాట్లీలుంటుంది. కాంగ్రెస్ ఉద్యమం-స్వకంఠి ఉద్యమం-కమ్యూనిస్టు ఉద్యమం. ఇదిగాక మన పంపు వస్తరాణి కొన్ని వుంటూనే వుంటుంది. అప్పటికి కొంచెం దారివకతుకు. మన రాజకీయరంగం.

వైసిపిలోను మూడు ఉద్యమాలకు దేశంలో స్థానం గలదు. వాటి కృతినీధులు కమ్యూనిస్టులకు సంబంధించి ఒకరిపైన ఒకరు వ్యాఖ్యానించుకుంటూ వుంటే, కథకాలలోని ఆంకాలపై మూవలు చేసుకుంటావుంటే, ప్రభుత్వలోధం జరుగుతుంది. ప్రభుత్వాధిక పంథాలో కథకాలు ఆమోదం పొందగలవు. ఇది వ్యాయం, సహజం. అందువల్ల యిప్పటి కృతినీధులను ఎంత క్వరలో లోలగిస్తే అంతమంది.

అమృతమర్మలు

(3వ కేటీకొరవ)

నగరంలో భూకంఠం సంభవించింది వైపార్ ప్రకృతీ వార్త.

భారతదేశపు ఉత్తర సరిహద్దుల పరిస్థితిని సమీక్షిస్తూ కొన్ని వేల సంవత్సరాలనాటి సంస్కృత గ్రంథం విష్ణుపురాణం నుంచి, ఋగ్వేదం నుంచి కొన్ని ఉదాహరణలిచ్చారు- వైపార్ ఇండియా వ్రాసిన శ్లోకం. దయ్యాలమందు కేరాలు వల్లించడమంటే యిలాంటిదే కాబోలు!

చదువుతున్న వారే పంచాయితీ సమితులకు ఆధ్యక్షులుగా వుంటే పరిపాలన రాగ జరుగుతుందనుకోవడం మంచికాదు- మంత్రి శ్రీ తిమ్మారెడ్డిగారి వుద్ఘాటన. నిశానీదారు సమితి ఆధ్యక్షుడయితే పరిపాలన నిమ్మకాయగా, నిర్బయంగా, నిర్విగ్నమాలంగా, సీతి నియమాలతో కూడి వుంటుందని మంత్రిగారి వింత అభిప్రాయం!

కాంగ్రెస్ ఆధ్యక్షులపదవి: ముఖ్యమంత్రిత్వం వదిలిపోవడం సంకేతరేఖకీ తోటిమంతుల ఆధ్యక్షుల-వార్త.

నాయకత్వం మారితే మంత్రులలో గూడా మార్పుంటుందనే భయమే యీ ఆధ్యక్షులకు కారణంగా వుంటుందేమో!

నెల్లూరు సబ్ కోర్టులో O. S. 80 of 59. I. A. 508 of 59. కాకుటూరు కేసుకామమ్మ-పిటివనరు-వారి.

(1) అనుమతి కేటీకొరవ కార్యకర్తల వస్త్రాలు - రెస్పాండెంట్లు - ప్రతివాదులు. - బసరత్ నేటిసు - యీ నెంబరు 1వ ప్రతివాది Genuine Creditors యావన్నుంది తిరుపున పిటివనరు (వారి) యీ వాచా చేయటం కర్మ పదయచేయమని కోరుచూ పిటివనరు చాఖలు చేసినందుకు, బసరత్ నోటీసు నిమిత్తము 27-11-59 తేదీ వాయిదా తీసివేస్తారు.

గనుక యెవరికైనా ఆక్షేపణలు వున్నయెడల ఆకోలా వగలు 11 గంటలకు వైకోర్టువారి యెదుట చేబరై తెలుపుకోవలసింది. తిని యెడల మీ పకోక్షమందు తీర్మానించబడు వని తెలుసుకోవండి. - పి. వి. వరశంకారావు-వారి ఆధ్యక్షులు.



రాజాం డి|| ము|| కోర్టులో O. S. 318 of 56. E. P. 321 of 59. పోలిరెడ్డి వారాయణస్వామి - వారి - D. H.

దేవనపర్తి పీఠ ప్రధాన వస్త్రాలు - J. D. S. యీ నెంబరు D. H. & J. D. S. వల్ల రావలసిన వాచులు మొత్తం ఖర్చులుకు గాను J. D. S. తాలూకా బాధగరిజన్ వస్త్ర వలస గ్రామములోని మిరాకి యిశాం మెట్ట పల్లములు అవగా

- 1.వ ప్రతి 1940 రు పట్టా య. తెం. పర్యే 193.డి రు పల్లం 0-15
 - 2.వ ప్రతి 1940 రు పట్టా పర్యే 193.డి రు పల్లం 0-10
 - 3.వ ప్రతి ... పల్లం 0-20
 - 4.వ ప్రతి మెట్ట 0-10
 - 5.వ ప్రతి మెట్ట 0-20
 - 6.వ ప్రతి మెట్ట 0-15
- వై ప్రతులు వై కోర్టులో 14-12-59 తేదీ పగలు యాలము జరుగును. పక్కా రుపాట: 1.వ ప్రతి రూ. 150/- 2.వ ప్రతి రూ. 100/- 3.వ ప్రతి రూ. 200/- 4.వ ప్రతి రూ. 50/- 5.వ ప్రతి రూ. 100/- 6.వ ప్రతి రూ. 150/- లు. - ఆర్. వి. నూర్యవారాయణశంతులు, డి. హా. పకోలు.

గూడూరు డి|| ము|| కోర్టులో S. C. 263 of 58. E. P. 123 of 59 వైపార్ రాగమ్మ - వారి - (D. H.)

- (1) వాకాటి రమణమ్మ (శ్రీ) ప్రతివాదులు.
 - (2) వాకాటి కృష్ణారెడ్డి (J. D's.)
- యీ నెంబరు వారికి చేరినవన దీక్షిరాజీ గాను యీ గ్రేడి పెద్దూలు దాఖలా స్థిరాస్థిని వై కోర్టువారి వలన 21-12-59 తేదీన వగలు 11 గంటలు మొదలుకొని యాలము జరిగించబడును.

పెద్దూలు:.. నెల్లూరు రిజిస్ట్రేషన్ దీక్షిత్తు గూడూరు సబ్ రిజిస్ట్రేషన్ కార్యాలయం చేరి తూర్పు గూడూరు గ్రామంలో వాకాటి రమణమ్మ భర్త వలన పదమ రమణమ్మకు 24-12-1921 తేదీ 10ల నెటికే మెంట్ల ద్వారా లభ్యమై ఆమె స్వాధీనాధిపత్యంలో యుండు కోరుమాగాడి పర్యే 1400 రు య 6-28 ట్లలో కడమర తట్టు పదమ రమణమ్మకు మార్కెట్ అనుభవంగల య 1-57 ట్ల మాగాడి భూమికి మార్కులు: [ఈ] గూడూరు రంగారెడ్డి భూమి [ద] మన బోలు వెంకట రెడ్డి భూమి [క] గండవరం ముప్పరామి రెడ్డి భూమి [ఉ] పంటకాల్య. ఈ ఆస్తిమీద 21-9-53 తేదీన లాటూరు ముప్పమ్మ పేటికి ప్రతివాదులు వ్రాయించి యిచ్చి 22-3-1956 తేదీన యారాం రమణమ్మ కేరి ప్రాధాన్యత కాలాదే ఆస్వాధీన ఆధుమామ నకు లోబడి పన్నాదుపాలు రూ. 1000/- లు. - పి. క్రమభాంకరాజు - వారి ఆధ్యక్షులు.

జమీకారెతు చందా

1 సంవత్సరమునకు రూ. 10-0-0
6 నెలలకు 5-0-0
3 నెలలకు 0-3-0

నెల్లూరు డి|| ము|| కోర్టులో O. P. No. 6 of 1959. వెంకట వెంకటచేతయ్య - పిటివనరు. పేరు చంచలూరు మదానపా హాయికరైరా - రెస్పాండెంట్లు.

1.వ రెస్పాండెంట్లు: పేరు చంచలూరు మదానపా హాయికారి:.. యీ నెంబరు పిటివనరు నెల్లూరు డి|| ము|| కోర్టు డి. పి. 6/59 1.వ రెస్పాండెంట్లుకు కంటెంట్లో కోర్టు ద్వారా రిజిస్ట్రేషన్ చేయటం వైకోర్టు ఆదేశమైన రిపోర్టు చేయవలసినదిగా నున్న, వయోరమణ కో యీ కోర్టువారు తీర్మానచర్య తీసుకొని ఆదేశమైనవికి విధించవలసినదిగా నున్న పిటివనరు చాఖలు కాబడియున్నది. 1.వ రెస్పాండెంట్లును సబ్ రిజిస్ట్రేషన్ ద్వారా నున్న కల్లకేవల ద్వారా నున్న, నోటీసుకు గాను 7-12-59 తేదీకి వాయిదా వున్నది. ఆలో 1.వ రెస్పాండెంట్లు స్వయంగా గాని - పిటివనరు గాని వగలు 11 గంటల నెల్లూరు (డి|| ము|| కోర్టులో) హాజరుగానియెడల ఆ తీర్మాన ప్రెసిడెంట్ ప్రాజెక్టులో 192 యలో ప్రకారం కంటెంట్లు ఆఫ్ కోర్టు ప్రభుత్వమునకు చేరగింపబడు వని ఖండితముగా తెలుసుకోవలసింది. - మల్లవరపు సీతాశతీరావు, పిటివనరు ఆధ్యక్షులు.

తెనాలి ఎలక్షన్ ట్రీబ్యునల్ కోర్టులో O. P. No. 74 of 1959. వెంకటపాని జనార్దనరావు - పిటివనరు.

(1) వెంకటపాని మల్లయ్య (2) కాఖుమారి వరసింహారావు (3) ఆదునుమల్లి చిన వెంకయ్య 1 to 3 జరిపారం - రెస్పాండెంట్లు. పిటివనరు తరపు వల్లకేవల:.. పిటివనరు జరిపారం గ్రామము తాలూకు 2.వ నెంబరు వాల్లకు 20-10-59 తేదీన జరిగిన పంచాయితీ ఎలక్షన్ కరెన్సుని క్రమ పిటివనరు చాఖలుచేయగా నోటీసు and Publication నిమిత్తము 11-12-59 తేదీకి వాయిదా తీసికాకు. గాన వాయిదాకాదు ఆక్షేపణలు తెలుపుకోవలసినదిగా యిం దు చూలముగా తెలుపడమైనది. తీసియెడల తకోక్షమందు ఉత్తర్యులు పొందబడును. - కోటంకూరు కృష్ణారావు శంతులు, పిటివనరు ఆధ్యక్షులు.



* మేలైన * కేసరి ఎత్తనాలు * యిస్తాను కట్టంరెడ్డి చెంగారెడ్డి, కుదగారి (పోస్టు) నెల్లూరు తాలూకా